



# 团省委书记陈明生一行调研走访行知学堂

星报讯(记者 张贤良/文 张良弓/图) 8月10日上午,团省委书记陈明生赴安徽出版集团与合肥师范学院合办行知学堂的社会实践点北大附属实验幼儿园看望慰问“小先生”和小学员,深入了解行知学堂的暑期社会实践情况与阶段性成果。团省委办公室、学校部,合肥师范学院团委,安徽出版集团工会相关负责人陪同调研。

陈明生一行先后观摩了“小先生”授课及小学员的作品展,向他们发放了学习用品礼包,与他们进行深入交流,关心询问“小先生”的食宿情况以及小学员的学习情况和上课感受。座谈会上,陈明生充分肯定“小先生”乐于奉献、躬身实践的志愿服务精神,践行“爱满天下,知行合一”的校训精神,为儿童营造了积极向上、健康文明的学习环境。陈明生强调,一是安徽出版集团与行知学堂要加强校地共建,整合校地优质资源做好学堂共建,不断提升学堂育人水平;二是合肥师范学院要擦亮活动品牌,丰富内涵,

拓展外延,让更多的学生可以参与进来,争做“四有”好老师;三是安徽出版集团要注重常态长效,持续发力,切实提高学堂服务水平和满意度。

安徽出版集团市场星报社负责人介绍了行知学堂暑托班的相关情况,按照“大家的事大家办”和“规范、可靠、温馨”的目标,全力将暑托班办出大型国有文化企业的特色。市场星报社、时代少儿文化发展有限公司旗下的安徽时代漫游文化传媒股份有限公司积极承担了集团党委交办的托管任务。项目团队从场地安排到课程设置,从餐食服务到疫情防控……事无巨细,辛勤付出。同时,深入挖掘合肥师范学院行知学堂实践基地品牌、时代漫游“豚宝宝”品牌和市场星报社小记者研学教育俱乐部方面的文化资源,采取托管和素质教育两手抓的措施,紧盯绘本阅读、科学探索、数学游戏、体能锻炼、艺术绘画、少儿舞蹈、音乐素养等内容,创新主题实践活动。

据悉,为持续推进“我为群众办实事



事”实践活动,积极响应安徽省总工会、省直机关工委有关工作部署,切实解决集团职工子女暑期“看护难”问题,安徽出版集团职工子女暑期托管班自2022年

首次办班以来,以大型国有文化企业独具特色的暑期托管服务得到职工的广泛好评,已被省总工会授予省级示范性“阳光家园”。

## 长三角首趟海铁联运卫浴专列成功开行

星报讯(胡晓炜 记者 章沁园/文 徐乃进/图) 记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称“上海局集团”)获悉,8月10日上午,载有80标箱卫浴洁具的X81929次海铁联运专列从宣城巷口桥站发出,驶向宁波舟山港,标志着长三角首趟海铁联运卫浴专列成功开行;该趟专列首次实现宣城到宁波舟山港海铁联运业务全程提单签发。

近几年,随着宣城市寒亭镇卫浴产业园提档升级,产业集群优势不断显现,外贸订单数量逐年递增,卫浴洁具出口需求也呈几何倍增长。此次,上海局集团南京货运中心联合宁波舟山港集团有限公司发挥海铁联运集疏运优势,为企业“量身定制”海铁联运专列开行方案,解决企业“燃眉之急”。当天,首趟专列运载的卫浴洁具运抵宁波舟山港后,将转由海运发往阿联酋、沙特阿拉伯等中东国家。

据悉,宣城至宁波舟山港海铁联运项目自2022年3月启动。1年多来,班列开行密度由运营初期的一周一列逐步增加到目前的一周三至四列。运输的货品种类从原先的光伏板、纺织品等两大类四种商品扩展到医疗器械、办公用品、卫浴洁具等四大类近二十种商品。

南京货运中心宣城经营部主任叶佑阳告诉记者,除了海铁联运综合性价比优势外,全程提单签发业务可实现客户



在启运城市签发全程提单,对“提箱、装箱、清关”等流程进行无缝衔接,大大提高出口通关效率,单次可为企业节省运输成本30%以上。

近年来,长三角铁路全面贯彻落实党中央、国务院关于推进运输结构调整的决策部署,充分发挥海铁联运班列在畅通国内国际双循环中的陆海通道作用,用足运输能力,深挖运输潜力,推进进出口货物运输“公转铁”。今年下半年,长三角铁路部门将持续推进海铁联运业务定制化、专业化、智能化服务进程,为更多企业、客户定制个性化货物运输方案。

## 合肥—达拉斯国际货运航线开通

星报讯(记者 章沁园) 记者从新桥机场获悉,近日,一架由金鹏航空执飞的波音747-400F全货机由合肥新桥机场飞往大洋彼岸的美国达拉斯,合肥—达拉斯国际货运航线开通运营。

达拉斯位于美国南部,是合肥市战新产业重要的设备、原材料来源地,该航线计划每周执飞2~3班,进出口货物以仪器设备、高精尖产品、生产零配件等为主。合肥直飞达拉斯航线能够有

效满足合肥本土企业对美洲地区出口货物运输时效的需求,有助于缓解因航班多次中转而产生的货损风险和高昂成本。伴随进出口两端商品科技含量提升,合肥市对欧美发达国家市场贸易增势明显。

据了解,目前,合肥新桥机场已开通运营芝加哥、洛杉矶、仁川、大阪、阿姆斯特丹、伦敦、深圳、郑州、鄂州等国际国内货运航线。

## S249一级路曹家冲隧道全部贯通

星报讯(记者 章沁园) 记者从省公路管理服务中心获悉,8月9日,宿松县S249一级路曹家冲隧道1号洞、2号洞全部贯通。

据了解,曹家冲隧道系宿松县第一座公路隧道,是S249项目的控制性工程,1号、2号隧道单幅合计全长3960米,自2022年4月20日开始进洞,2023年8月6日全线贯通。在隧道施工过程中,参建

各方通力协作,共同努力,克服重重困难,攻克技术难题,积极稳步推进施工进度,使隧道得以顺利贯通。

S249一级路项目工程是省级重点工程,作为宿松县干线路网布局中“两纵”的一部分,串联了华亭镇、龙山街道、松滋街道、孚玉镇、长铺镇等街道乡镇,是区域纵向快速联系通道,也是促进区域资源开发和经济发展的重要依托。

## 警惕! 细菌性食源性疾病高发

星报讯(记者 马冰璐) 夏秋季节气温相对较高,细菌容易在食物中滋生并在短时间内快速繁殖,当菌量增大时,人们发生细菌性食源性疾病的几率会随之增加。8月10日,安徽省疾控中心提醒,资料显示,我国每年5~9月是细菌性食源性疾病的高发时间,市民一定要注意防范。食源性疾病的各种致病菌包括下列7种:

沙门氏菌是鸡蛋和鸡肉中的常见污染菌。感染后体温可达38~40℃,伴有恶心、呕吐、腹痛、无力、全身酸痛、头晕等;粪便可呈水样,有时有脓血、黏液。

副溶血弧菌主要存在于生海鲜中。感染后24小时内会出现恶心、呕吐、腹泻、黄水样或黄糊状便、胃痉挛等症状,严重情况下会出现发烧发冷等,持续约三天。

金黄色葡萄球菌多存在于蛋白质及淀粉含量较高的食物中,例如常见的奶制品、肉制品和糕点等。金黄色葡萄球菌本身不致病,但其产生的肠毒素会导致人体出现剧烈恶心、呕吐、上腹痛、严重腹泻等症状。

大肠杆菌可以存在于很多食物中,例如未烹制熟的生食、饮品,生牛奶和生水中。临床症状为呕吐、腹痛、腹泻,严重者会导致发烧,一般会持续2~10天。

蜡样芽孢杆菌是淀粉类食品的常见污染菌。蜡样芽孢杆菌分为致病性和非致病性两类,致病性蜡样芽孢杆菌可以通过大量繁殖并分泌毒素引发食源性疾病。临床症状为恶心、呕吐、腹痛、腹泻

等胃肠道反应,还能引发许多非胃肠道疾病,如眼部感染、肝炎、肺炎和脑膜炎,严重时会引起肝脏衰竭,甚至导致死亡。

单核细胞增生李斯特氏菌主要存在于土壤与水源中,也可感染新鲜的瓜果蔬菜及牛奶等。其他病菌在低温环境中会明显失活或活力降低,但单核细胞增生李斯特氏菌只有在低温下才能成长。临床症状为发烧、头痛、胃部不适以及呕吐等。

空肠弯曲菌一般存在于鸡肉及牛肉等肉制品中。感染空肠弯曲菌后2~5天内会出现腹泻、肠胃痉挛症状,严重情况下还会出现发热、恶心呕吐等,一般情况下病情会持续一周左右的时间。

预防细菌性食源性疾病要做到以下几点:选购食品要选新鲜、未变质的。食物在食用前要充分清洗干净。为防止熟食被细菌污染,切生的食品和熟的食品所用的刀、砧板要分开;做凉拌菜一定要注意厨房卫生,最好不要吃隔顿凉拌菜。

冰箱里存放的食物应尽快吃完,冷冻食品进食前要充分加热煮透。因为有的细菌在冷藏甚至冷冻条件下也不会死亡,所以不能把冰箱当作食品保险箱。有些细菌产生的毒素不怕高温,因此剩饭、剩菜经加热后仍有引起食源性疾病的风险,建议少吃剩饭、剩菜。烹调后的食物尽量在2小时内食用。妥善贮存食品,食品需贮存在密封容器内,生、熟食分开存放。